

Издаётся с 1 июня 1921 года.

№ 319 (22214).

23 октября 2007 года

www.kbravda.ru

Рекомендуемая цена 3 рубля

ОФИЦИАЛЬНЫЙ
ВТОРНИК

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

Развитию бизнеса - зеленую улицу

Экономика

Светлана ШАМАКИНА

Создание благоприятных условий для развития предпринимательства и улучшения инвестиционного климата в КБР - цель подписанного Соглашения между министерством экономического развития и торговли республики и Кабардино-Балкарским региональным отделением Общероссийской общественной организации «Деловая Россия», которое выступило его инициатором. Соглашения открывает большие возможности для развития бизнеса в республике. «Реализация соглашения позволит решить такие задачи, как взаимодействие региональных и муниципальных органов власти с бизнес-сообществом, обобщение передового регионального опыта государственной поддержки малого и среднего предпринимательства, содействие в информационном обеспечении, организация совместных мероприятий по обсуждению проблем и другим», - отметил министр Алий Мусуков.

О том, что уже есть план совместного мероприятия - проведение Форума «Инициативная привлекательность КБР», - сказала председатель регионального отделения «Деловой России» Юлия Пархоменко. На форуме, который состоится 17 ноября, региональные представители «Деловой России» наметят планы сотрудничества с республикой и ожидается презентация бизнес-проектов.

Награда основателю Северо-Кавказской генеалогической школы

Награждение

Залина ДЗАГШТОВА

Основатель Северо-Кавказской генеалогической школы профессор Александр Мусукаев награжден медалью Всероссийского геральдического общества и Историко-архивного института Российского государственного гуманитарного университета. Награда учреждена два года назад. Она посвящена памяти профессора Г.Г. автора классических учебников целого ряда дисциплин, в том числе по геральдике, Елены Каменцевой и вручается за научные заслуги крупным специалистам в области вспомогательных исторических дисциплин.

Чествование именового прошло в здании Всероссийской конференции «Народы Северного Кавказа и Россия».

Открытие торгового центра было щедрым

Благотворительность

Лилия ДЗАМИХОВА

«Чтобы цены были ниже, а товаров побольше», - пожелал заместитель главы администрации Нальчика Хазыр Тубаев и купатели в «М-видео», «Вестер» и «Детский мир» на открытии торгового центра «Вестер Гибри». По его словам, в новом торговом центре будут обеспечены работой более 600 человек, в основном молодежи. Несомненно, открытие получилось запоминающимся не только потому, что звучала музыка и раздавали призы. Самое главное - сразу в «Вестер» социальных учреждений получили солидные суммы в качестве благотворительной помощи. Сертификаты на 50 тысяч рублей - школа №7 поликлиника №1 г. Нальчика от компании «Вестер». По 100 тысяч от «Детского мира». Дом ребенка и Детский дом-интернат. Преставители «М-видео» также вручили сертификаты по 50 тысяч. Прохлажденному детскому дому-интернату и развитию спорта в республике, планируем в 2009 году начать строительство 50 спорткомплексов. Спортивная борьба была и остается перспективным направлением. Я согласился стать президентом Федерации спортивной борьбы для того, чтобы поддержать ее становление в республике.

Акция завершилась запуском шаров, к двум из которых были привязаны сертификаты на три тысячи рублей. Кто найдет место приземления и принесет сертификаты в «Вестер» - получит награду.

«Золотая осень-2007»

Борис БЕРБЕКОВ

По итогам Всероссийской агропромышленной выставки «Золотая осень-2007», которая проходила во Всероссийском выставочном центре в Москве, Правительство КБР, как и в прошлом году, удостоилось гран-при за вклад в развитие выставки, а представители АПК республики стали обладателями 49 медалей различного достоинства.

В ГЗ поздравляли пожилых людей

Социум

Мариянна БЖИНАЕВА

В Государственном концертном зале прошла церемония чествования людей старшего поколения, организованная региональным отделением партии «Единая Россия». Министерством труда и социального развития КБР, Пенсионным фондом КБР и Нальчицким городским советом ветеранов. Для 450 пригласенных устроили настоящий праздник. Со словами благодарности и пожеланиями крепкого здоровья и долголетия к собравшимся обратилась Председатель Парламента КБР Илья Бечелов, секретарь Политотдела регионального отделения «Единой России» Борис Жеруков, заместитель Председателя Правительства КБР Мадина Дышекова, председатель Совета Союза пенсионеров КБР Георгий Черкесов и другие. Работники органов власти республики создавали яркие музыкальные номера в исполнении мастеров искусства республики и самодельных артистов. Всем приглашенным были вручены продукты и пакеты.

2

Опрос

ОСТАНЕТСЯ ЛИ «СПАРТАК-НАЛЬЧИК» В ПРЕМЬЕР-ЛИГЕ?

Конференция

ТРЕХЛЕТНИЙ БЮДЖЕТ ВНЕСЕТ В ЭКОНОМИКУ СТАБИЛЬНОСТЬ



Наталья БЕЛЫХ

Трехлетний бюджет позволяет видеть перспективы, а возможность строить долгосрочные планы - залог перехода от экономики нестабильности к экономике развития. Таков лейтмотив прошедшей 20 октября в Нальчике в Доме Правительства конференции «Трехлетний бюджет как база социально-экономического развития регионов страны». В ней приняли участие депутаты Государственной Думы Федераль-

ного Собрания РФ, члены Совета Федерации ФС РФ, представители Министерства финансов РФ, Министерства регионального развития РФ, Министерства экономического развития и торговли РФ, а также представители исполнительной и законодательной власти субъектов Южного Федерального округа.

Президент КБР Арсен Канюков обратил внимание на приветствием и рассказал о стратегии ускоренного социально-экономического развития Кабардино-Балкарии, опирающейся на производство и переработку сельскохозяйственной продукции, туризм, выпуск высокотехнологичных стройматериалов. Оценивая актуальность темы конференции, он сказал: «Убежден, трехлетнее бюджетное планирование внесет в экономику стабильность и трезвый расчет, заложенный в бюджет как макроэкономического планирования на более длительный период. Главная идея заключается в создании четкой системы учета всех обязательств государства и стопроцентного исполнения решений в отношении социальной политики и экономики». И, конечно же, реализовать эту благотворную идею стало возможным, прежде всего, благодаря достигнутому в Российской Федерации высокому уровню политической и финансовой стабильности.

Между тем в последние годы, когда приходилось заниматься «латанием дыр», начал выступать председатель Комитета Государственной Думы по бюджету и налогам Юрий Васильев, подчеркнув, что теперь ситуация кардинально изменилась к лучшему. (Окончание на 2-й с.).

В Президиуме Парламента КБР

О бытовых услугах, приоритетах региона и работе СМИ

Ирина МЕЗОВА, пресс-секретарь Парламента КБР

На очередном заседании Президиума законодательного органа республики рассмотрено около полудюжины вопросов. Вместе с депутатами работан председатель Президиума и Правительство в Парламенте республики Залина Каширова. Вел заседание спикер Парламента Илья Бечелов.

Проект закона «О признании Притишинский района КБР «Об основах бытового обслуживания населения» внес заместитель председателя Комитета по экономической политике Анатолий Аталиков. По его словам, правовое регулирование отношений по оказанию бытовых услуг осуществляется Правилами бытового обслуживания населения в РФ, утвержденными Постановлением Правительства РФ. Законом КБР, предлагаемым к признанию утратившим силу, предусматривается установление республиканских стандартов оказания бытовых услуг населению. Между тем в Республике утверждены технические условия оказания различных видов бытовых услуг населению. Законопроект направляется в комитеты для работы над ним. (Окончание на 2-й с.).

В Правительстве КБР

Наталья РОГОЖИНА

На заседании Правительства, прошедшем 19 октября, его Председатель Андрей Ярин поручил министру финансов Азрету Бишенову позаботиться о трудоустройстве каждого сотрудника министерства, попавшего под сокращение при изменении схемы казначейского исполнения бюджета, и посоветовал главам администраций использовать высвободившиеся в районах специалисты для укрепления своих финансовых подразделений. (Окончание на 2-й с.).

Встреча

Наталья ЯКУШЕВА

Президент КБР Арсен Канюков 19 октября встретился с бывшими руководителями города Нальчика. Впервые в кабинете главы администрации собралась однанадцать его предшественников.

«Никогда не видел столько мэров за одним столом», - пошутил Арсен Канюков. Поблизости за приглашением, он предложил создать совет мэров, который позволил бы действительно использовать накопленный ими опыт. В республике должна быть атмос-

фера уважения к тем, кто работал до нас. Команду меняем, если видим, что человек не справляется, и главный критерий при выборе кандидатуры - профессионализм.

Президент рассказал о преобразованиях, запланированных на ближайшее время в столице республики. «Онистим поимую реформу, сделаем дорожки подвеской для прогулки, можно назвать еще одним шагом намет моря, будем использовать то, что есть. На улице Кабардинской от парка до улицы Ногмова создадим пешеходную зону типа Арбата». (Окончание на 2-й с.).

Совет мэров

Новое в науке и культуре

«БАНАЛЬНЕЙШАЯ МЕЛОДРАМА, НО КАКАЯ ТРАГЕДИЯ!»

3

УКАЗ

Президента Кабардино-Балкарской Республики

О присвоении почетного звания «Заслуженный работник физической культуры и спорта Кабардино-Балкарской Республики»

За большой вклад в развитие физической культуры и спорта присвоить почетное звание «Заслуженный работник физической культуры и спорта Кабардино-Балкарской Республики»:

ГАДЖИМГОМЕДОВУ Ханкалаву Алиевичу - тренеру по вольной борьбе государственного учреждения «Школа высшего спортивного мастерства», г. Нальчик

МАМИАШВИЛИ Михаилу Герасимовичу - Президент Кабардино-Балкарской Республики

город Нальчик, 19 октября 2007 года, № 74-УП

Вести из районов

ОКТАБРЬ - ЛЮБИМЫЙ МЕСЯЦ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ

4

Событие



Альберт ДЫШКОВ

В минувшее воскресенье в ГКЗ состоялось чествование чемпиона мира по вольной борьбе Биалы Махова. Поздравить Биалу с его блестящей победой прибыл Президент КБР Арсен Канюков, Председатель Парламента КБР Илья Бечелов, Председатель Правительства Андрей Ярин, руководитель администрации Президента республики Альберт Кажаров, члены Правительства, депутаты Парламента, спортивная общественность, ветераны спорта республики.

Мы все гордимся нашим молодым спортсменом, который одержал победу в самой престижной весовой категории - супертяжелом весе, - сказал Арсен Канюков. Мы намерены в дальнейшем

вкладывать большие суммы в развитие спорта в республике, планируем в 2009 году начать строительство 50 спорткомплексов. Спортивная борьба была и остается перспективным направлением. Я согласился стать президентом Федерации спортивной борьбы для того, чтобы поддержать ее становление в республике. (Окончание на 2-й с.).

Образование

НОВАЯ ШКОЛА ПОЛУЧИЛА ПОДАРОК ОТ ДЕПУТАТОВ ГОСДУМЫ



Залина ДЗАГШТОВА

Новую 32-ую нальчицкую школу без преувеличения можно назвать еще одним шагом намет моря, будем использовать то, что есть. На улице Кабардинской от парка до улицы Ногмова создадим пешеходную зону типа Арбата. Президентом КБР Арсеном

Канюковым по красной ковровой дорожке, ведущей к мармориному крыльцу, прошли председатель Комитета Госдумы по бюджету и налогам Юрий Васильев, председатель Комитета Госдумы по экономической политике, предпринимательству и туризму Евгений Федоров, главный федеральный инспектор Аппарата полномочного представителя Президента РФ в ЮФО по КБР Александр Меркулов, Председатель Парламента КБР Илья Бечелов, Председатель Правительства КБР Андрей Ярин. Нарядные школьники встречали их дружными аплодисментами, цветами и восторженными возгласами. (Окончание на 2-й с.).

Избирательная комиссия Кабардино-Балкарской Республики ПОСТАНОВЛЕНИЕ

19 октября 2007 года № 9/1 г. Нальчик

О регистрации уполномоченного представителя Регионального отделения политической партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ: РОДИНА/ПЕНСИОНЕРЫ/ЖИЗНЬ» в Кабардино-Балкарской Республике по финансовым вопросам

Рассмотрев документы, представленные Региональным отделением политической партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ: РОДИНА/ПЕНСИОНЕРЫ/ЖИЗНЬ» в Кабардино-Балкарской Республике...

- 1. Зарегистрировать уполномоченного представителя Регионального отделения политической партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ: РОДИНА/ПЕНСИОНЕРЫ/ЖИЗНЬ» в Кабардино-Балкарской Республике по финансовым вопросам Ахмедова Хасана Исмаиловича.
2. Опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации.

Председатель Избирательной комиссии А. ТУПИКИН Секретарь Избирательной комиссии И. АТУМЗЯЕВА

Избирательная комиссия Кабардино-Балкарской Республики ПОСТАНОВЛЕНИЕ

19 октября 2007 года № 9/2 г. Нальчик

Об отрыве специального избирательного счета Регионального отделения политической партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ: РОДИНА/ПЕНСИОНЕРЫ/ЖИЗНЬ» в Кабардино-Балкарской Республике

В соответствии со статьей 65 Федерального закона «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации» и на основании документов, представленных Региональным отделением политической партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ: РОДИНА/ПЕНСИОНЕРЫ/ЖИЗНЬ» в Кабардино-Балкарской Республике избирательная комиссия Кабардино-Балкарской Республики постановляет:

- 1. Разрешить Региональному отделению политической партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ: РОДИНА/ПЕНСИОНЕРЫ/ЖИЗНЬ» в Кабардино-Балкарской Республике оторвать специальный избирательный счет для формирования избирательного фонда в Кабардино-Балкарском отделении №9631 Акционерного коммерческого Общества «Сбербанк России» (открытое акционерное общество) по адресу 360005, Кабардино-Балкарская Республика, г. Нальчик, ул. Хуравова, 9.
2. Опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации.

Председатель Избирательной комиссии А. ТУПИКИН Секретарь Избирательной комиссии И. АТУМЗЯЕВА

Дополнительные выборы депутатов Парламента Кабардино-Балкарской Республики третьего созыва ПОСТАНОВЛЕНИЕ №1

Нальчикской городской территориальной избирательной комиссии

О регистрации кандидатов в депутаты Парламента Кабардино-Балкарской Республики по Республиканскому единому избирательному округу № 22 и Кировскому одномандатному избирательному округу № 23

- 1. В соответствии с п. 2 Статьи 41 Закона Кабардино-Балкарской Республики «О выборах депутатов Парламента Кабардино-Балкарской Республики» зарегистрировать кандидатами в депутаты Парламента Кабардино-Балкарской Республики:

на Республиканскому одномандатному избирательному округу № 22: Гешева Хасана Хасановича, 1974 года рождения, проживающего в г. Нальчике, образование высшее, кандидата экономических наук, генерального директора ООО компании «Сельдью» регион, самовыдвижение, зарегистрирован по денежному залому.

Унаева Кашира Хаждутовна, 1946 года рождения, проживающего в г. Нальчике, образование высшее, профессор, кандидат филологических наук, «История и этнография народов КБР», КБГУ, самовыдвижение, зарегистрирован по денежному залому.

Жукеева Руслана Николаевна, 1958 года рождения, проживающего в г. Нальчике, образование среднее, ООО «Мирар» - экспедитор, самовыдвижение, зарегистрирован по денежному залому.

Мирзоев Аминат Хажмухамедов, 1954 года рождения, проживающего в г. Нальчике, образование высшее, Современная Уманитаная Академия, старшего учебного менеджера, выдвинута политической партией «Справедливая Россия: Родина/Пенсионеры/Жизнь», зарегистрирована по денежному залому.

Бухурова Мухамеда Фуадовна, 1972 года рождения, проживающего в с. Завокском Балканского района, образование высшее, старшего научного сотрудника отдела Адыгского фольклора КБФИТ, самовыдвижение, зарегистрирован по денежному залому.

Чемезакова Мусу Мухамедовна, 1959 года рождения, проживающего в г. Нальчике, образование высшее, директор МУП «Нальчское районно-строительное предприятие», самовыдвижение, зарегистрирован по подлинным листам.

Камкову Светлану Гаджимуратовну, 1963 года рождения, проживающую в г. Нальчике, образование высшее, преподаватель в профессиональном колледже КБ СХА, выдвинута политической партией «Справедливая Россия: Родина/Пенсионеры/Жизнь», зарегистрирована по денежному залому.

Бегднова Анзора Микаиловна, 1961 года рождения, проживающего в г. Нальчике, образование высшее, заместитель министра строительства и архитектуры Кабардино-Балкарской Республики, зарегистрирован по денежному залому, с Секретарю избирательной комиссии Х.Д. Батчаевой опубликовать данное постановление в средствах массовой информации.

Председатель Нальчикской городской территориальной избирательной комиссии Х. Батчаева Секретарь Нальчикской городской территориальной избирательной комиссии Х. Батчаева, ул. П.А. Кешова, 70, к. 28, т. 42-69-09

Встреча



(Окончание. Начало на 1-й с.)

Мы строили город, мы его пока реконструировать, а в будущем реконструкция не должна возводиться без экспертизы. Столбиды – визитная карточка нашего края, наш бренд, мы обязательно будем уделять ей внимание. Курортные места нужно восстанавливать, приобретать новое оборудование.

Общее впечатление в многом определяется чистой водой, поэтому Президент, и в решении этой проблемы существенную роль сыграет мусороперерабатывающий завод.

А. Каноиков сообщил также, что решено создать приют для животных, с просьбой о котором обратились многие. Поворотом о том, что было сделано каждому из них, мэру сообщили в мнении, что трудности всегда были и будут. Но нет человека, который не радовался бы красоте Нальчика.

В честь 450-летия добровольного вхождения Кабардино-Балкарии в состав Российского государства руководителем были вручены Почетные грамоты администрации города и ценные подарки.

Конференция

ТРЕХЛЕТНИЙ БЮДЖЕТ ВНЕСЕТ В ЭКОНОМИКУ СТАБИЛЬНОСТЬ

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Начался приток инвестиций в Нальчик, и стоит вопрос: какие меры нужно принять, чтобы в регионе на этот раз больше денег и они меньше различались по уровню дохода на душу населения (сейчас в самом бедном городе в 17 раз ниже, чем в самом богатом). Создан инвестиционный фонд, рассчитанный уже более 60 заявок. Причем бюджетные средства должны стать не основным источником финансирования, а катализатором для частных инвестиций. На государственные частные проекты планируются дополнительные средства. Кроме того, планируется увеличение в 2% доли налога на прибыль, остающуюся в регионах.

очевидны, - сказал аудитор Счетной палаты РФ Валерий Грогглед. Одной из острых проблем он назвал финансирование муниципальных образований. Собственные доходы местных бюджетов покрывают не более 40% их расходов. Помогичнее, региональные власти лишены реальных рычагов производства, по его мнению, надо бы расширить состав региональных налогов. В рамках конференции состоялся обмен мнениями на тему «Налоговая реформа и ее влияние на формирование бюджета субъектов Российской Федерации».

Смысл формирования бюджета страны Юрий Васильев определил так: «Для чего даны в бюджет средства? Это наши деньги, которые собираются, чтобы вложить их в развитие страны, чтобы вложить их в развитие страны, чтобы вложить их в развитие страны, чтобы вложить их в развитие страны».

- Налоговые успехи КБР

Образование

НОВАЯ ШКОЛА ПОЛУЧИЛА ПОДАРОК ОТ ДЕПУТАТОВ ГОСУДУМЫ

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Арсен Каноиков поздравил школьников и учителей, которые получили возможность учиться в таком великолепном здании, построенном с учетом всех современных требований и оснащенный по последнему слову техники. Президент подчеркнул, что это событие в республике введено в эксплуатацию больше десятка современных школ. «Мы надеемся, и как сказал глава республики, - что эти школы станут образцовым образованием, потом придут в экономику, политику родного республики, чтобы работать на ее благо. Надо принимать высокие решения, а значит, мы должны быть конкурентоспособными в сфере образования, чтобы выпускники школ республики могли реализовать себя достойное применение в любом уголке России».

Со словами приветствия к собравшимся в просторном и красивом дворе школы обратился Юрий Васильев. Он сообщил при этом, что в честь 450-летия добровольного вхождения Кабардино-Балкарии в состав Российского государства от побывавших на строящемся объекте и, как признался сам, тогда не думать, что за такой короткий период мы не будем завершить и сдать объект.

Арсен Каноиков и Юрий Васильев перережали красную ленту у входа в здание и вместе с социальным политиком Салимом Жанханова рассмотрели законодательные инициативы парламентариев из других субъектов РФ.

В Президиум Парламента КБР

О бытовых услугах, приоритетах региона и работе СМИ

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Проект закона «О Программе социально-экономического развития КБР на 2007-2011 годы» коллегам представил председатель Комитета по экономической политике Тахир Малков. Документ представляет собой среднесрочную программу, которая позволит определить наиболее приоритетные направления развития региона с максимальным экономическим и социальным эффектом для него. Законопроект также направлен депутатам для подготовки предложений и замечаний.

С. Давыдов представил Комитета по законодательству, государственному строительству и вопросам местного самоуправления «Народные предприятия» Вишикова, депутата Парламента КБР Сафарову Халидхаджову, заместителя председателя Комитета по экономической политике Анатолия Ата-Алиева и Михаила Гончаренко, председателя Комитета по образованию, науке и здравоохранению Игоря Иванова, председателя Комитета по труду и социальной политике Салима Жанханова рассмотрели законодательные инициативы парламентариев из других субъектов РФ.

Выслушав сообщение председателя Комитета по регламенту Владимиру Махову и ознакомившись с представленными материалами, члены Президиума решили наградить Почетной грамотой Парламента: генерально-го директора ЗАО работников «Народные предприятия» Вишикова, депутата Парламента КБР Сафарову Халидхаджову, заместителя председателя Комитета по экономической политике Анатолия Ата-Алиева и Михаила Гончаренко, председателя Комитета по образованию, науке и здравоохранению Игоря Иванова.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ПАРЛАМЕНТА КБР

25 октября с.г. в Доме Парламента КБР состоится очередное заседание законодательного органа республики. Начало заседания - в 10 часов. Президиум Парламента КБР.

Событие

Кабардино-Балкария чествовала Биюла Махову

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Под бурные аплодисменты зала Арсен Каноиков вручил Биюле Махову два миллиона рублей, а его тренеру Абибеку Гаджимамедову - полмиллиона, а также удостоверение «Заслуженный работник физической культуры КБР». Двумя миллионами были поощрены также несколько молодых борцов, добившихся высоких спортивных результатов в этом году.

Концертными номерами виновника торжества поздравили звезды эстрады: Андрей Наухчиев, Светлана Хтагалоева, Амур Текуев, группа «Амикс», брейс-данс-группа «Предатор» и ансамбль Кабардинка.

С поздравлениями к чемпиону олимпийского года Биюле Махову обратился председатель Госкомспорта КБР Мурат Карданов, глава администрации Тескенского района Хажмурад Тлеухов (кстати, он, как и другие главы администраций, вручил Биюле Махову сумку в конверте, а директор фирмы «Русь» Владимир Секрев - 10 тысяч долларов в конверте).

Затем чемпионом мира вернулся на родину к его встрече с официальными лицами. В аэропорту Председатель Госкомитета по физической культуре и спорту КБР Мурат Карданов, старший тренер юношеской сборной РФ по вольной борьбе Анзор Темботов, директор школы высшего спортивного мастерства Азамат Жанматов, отец Валерий Махов, родные и близкие.

Триумфатор чемпионата мира приветствовали зажиточными подарками Биюле Махову. В адрес чемпиона мира пришло письмо «Биюла Махов - чемпион мира!» Прибужив из рога хмельной махмысы, виновник торжества сам Биюла Махов, в компании банкетных танцами встретили Биюла Махову на границе Кабардино-Балкарии со Ставропольским краем.

Затем чемпионом мира отправился вместе с Зауром Тутюмов, Муратом Кардановым и Муратом Хаспирковым (учредителем спортивного клуба «Гладиатор», цвета которого заволашевал Биюле Махов) в торжественной церемонии открытия соревнований в Черемском физкультурно-оздоровительном комплексе 20-го Всероссийского турнира по вольной борьбе. В этот день Биюле Махову вручили грамоту и ценный подарок от народного поэта КБР Кайсына Кувиева.

«Большое спасибо Президенту КБР, Федерации спорта, а также всем за ту поддержку, которую мне оказали, - сказал в ответной речи Биюла Махов. - Я выступаю за две республики, за меня болели жители Кабардино-Балкарии, Дагестана. Я много спортом занимаюсь, так что, если бы не спорт, я бы не жил. Я горжусь этим».

Биюле Махову вручили грамоту и ценный подарок от народного поэта КБР Кайсына Кувиева.

Опрос

Останется ли «Спартак-Нальчик» в премьер-лиге?

Жантемир Насипов, начальник сектора закупок Басисов Республиканского погранкомбината: «Почему бы нет? Обязательно останется. Раз мы не сможем выиграть одну встречу из трех оставшихся? По моему, нам под силу сыграть выиграть с «Луком-Энергией» и победить «Томь» в домашнем матче. Этого будет достаточно. С «Зенитом» все гораздо сложнее, команда играет с золотым медальем, и там собраны наиболее мастеровитые футболисты. В любом случае не сомневайтесь, что «Спартак-Нальчик» останется в элите российского футбола».

Юсуп Сабачиев, главный врач РПНД: «Однозначно - да. При всех его бедах - а он самый малобюджетный клуб в премьер-лиге - «Спартак» демонстрирует добротную и хорошую игру. Анализ оставшихся матчей показывает, что «Спартак-Нальчик» должен взять необходимые три очка у «Томь», чтобы есть возможность зацепиться за очки также в матчах с «Зенитом» и «Луком-Энергией». Почему бы и нет? Игра с московским «Спартаком» доказала, что нальчане могут играть на равных с лучшими командами премьер-лиги, «Спартак-Нальчик» есть боевой командный дух, а это много в спорте значит».

Анатолий Никитин, начальник комплекса: «В этом году наша команда не вылетит из премьер-лиги, а на будущее загадывать сложно, так как все будет зависеть в первую очередь от игроков. В любом случае такая ситуация в республике, как Кабардино-Балкария, должна быть представлена в премьер-лиге. У нас ведь много крутых год играть в футбол. Я верю в главного тренера и ребят, что они закончат сезон хорошо».

Аминат Таппасханова, редактор отдела спорта и информации газеты «Заман»: «Я надеюсь, что да. Уверены, что ребята оправдают наши надежды. Также надеюсь, что в следующем сезоне команда добьется лучших результатов. Ведь Москва не сразу строилась. Верю в нашего тренера и то, что он от нас не уйдет. В следующем сезоне должны разыграться Кажиров, Гетериев и другие молодые футболисты. Хотелось бы также, чтобы от нас ушли Самоснов, Пилипчук. Но это уже из области мечтаний».

Дмитрий Сергеев, руководитель проекта «Чемпионат.ру» (Москва) - официальный информационный спонсор «Спартак-Нальчик»: «Я думаю, что у нальчан все получится и даже склоняюсь к тому, что премьер-лиге покинут или «Луком-Энергия», или «Кубань». Самые сложные игры остались у красавцев: им играть с ЦСКА, «Локомотивом» и «Рубином», которым также нужны очки. Поэтому ставлю на «Кубань», что она покинет лигу».

«Спартак» - это символ добра, исправно забивает очки у лидеров ЦСКА и «Локомотив» в Нальчике смогли выиграть всевозможного по одному очку. Московские дипломаты и «горожане» вовсе проиграли, а спартаковцы дали настоящий бой. Хотелось бы, чтобы бы все получилось и в матче с «Зенитом»».

Нальчане становятся крепкой домашней командой, и мне хотелось бы видеть этот симпатичный клуб в премьер-лиге. Не переживайте, у вас все получится».

Заур Гешева, предприниматель: «Безусловно «Спартак» в премьер-лиге стал большим праздником для жителей республики. С удовольствием слежу за выступлениями родной команды. У меня, правда, не все получается, но желанием и надеждой нас поддерживает. Думаю, что в этом сезоне «Спартак-Нальчик» не вылетит из премьер-лиги, но есть опасения, что в скором будущем он может повторить судьбу других северокавказских команд, которые после однократного вылета выступлений покинули ее».

Мадина Гуржиева, ответственный секретарь газеты «Адыгь псалъа»: «Мы очень рады, что в этот раз «Спартак-Нальчик» не вылетит из премьер-лиги. Очень хочется продолжения яркого праздника».

Ислам Точухов, заместитель директора Нальчикского ипподрома: «Надеюсь, что спартаковцы финишируют в чемпионате достойно. По мне такая команда не заслуживает вылета в первый дивизион. Вспомните яркие матчи с московскими ЦСКА и «Динамо». Ребята, уверен, сделают все, чтобы сохранить присутствие в премьер-лиге, проявит истинно спартаковский дух».

ВНИМАНИЕ!!!

В связи с похолоданием в ночное время и приближением начала отопительного сезона ОАО «Нальчичтеплогэнерго» объявляет акцию: «Всем абонентам предоставляется возможность погасить задолженность по отоплению и ГВС до начала отопительного сезона без применения к ним санкций, предусмотренных ст.ст. 307,309,310 ТК РФ и Правил оказания коммунальных услуг № 307 от 23.05.06 г.» Спирные моменты по вопросам задолженности будут рассматриваться и разрешаться в кратчайшие сроки.

Юбилей

Ученый и дипломат

Рустам ШИЗУВОВ

Имя заслуженного деятеля науки КБР профессора Анатолия Гусевича Емужева, которому на днях исполнилось 70 лет, известно не только в нашей республике...



А.Емужев возглавлял Кабардино-Балкарское отделение общества «Родина».

В 1987 году А.Г.Емужев был назначен директором Института совершенствования учителей. С 1992 по 1997 год А.Емужев - член Правительства Кабардино-Балкарской Республики на постах министра образования и науки...

А.Г.Емужев уделал работу с зарубежными соотечественниками-кабардинцами, пребывающими в нашей республике через Москву, и на посту постоянного представителя КБР при Президенте РФ...

В 2002 году А.Г.Емужев, успешно завершив дипломатические службы, вернулся к научной-педагогической деятельности профессора, а затем заведующим кафедрой русского и иностранных языков Кабардино-Балкарского государственного университета...

НОВОЕ В НАУКЕ И КУЛЬТУРЕ

«Банальнейшая мелодрама, но какая трагедия!»

Светлана МОТТАЕВА

Музыкальный театр открыл юбилейный сезон оперой «Травиата», сохранив постановку народного артиста КБР Анатолия Шеруева и художника Михаила Муралина.

Главная героиня Белочита Валери - одновременно порочна и в то же время вызывает сочувствие, а точнее жалость в исполнении заслуженной артистки КБР Натальи Азаматовой...

Али Ташло, заслуженный артист КБР и КЧР (Альфред Жермон); Валерий Кайкуков, заслуженный артист КБР (Жорж Жермон) и, наконец, заслуженный артист КБР Хасан Мамаев (барон Диолфа)...

Композиторского замысла. В целом музыкальный спектакль, в котором задача справиться. Но не будем лукавить: исполненное уюно не могло уповить ко-де-легкие дтонации, мастерами мамурлирымы отработаны техникой. Но...

Хочется заметить, сколь бы дидактичным ни казалось содержание оперы, в режиссуре содержание оперы, к счастью, ложная эффектность или переизбыток чужаков, когда любыми средствами стараются выжать слезу у зрителя...

В немалой степени драматизм происходящего подчеркивается сложными взаимоотношениями оркестра (дирижер - заслуженный артист РФ Натан Шабатуков), а также работой хормейстера, заслуженного работника культуры РФ Юрия Бичуева и постановщика хореографических сцен, заслуженного артиста КБР Юрия Кузнецова.

Агата Работникам Дорожного хозяйства

Имя Кабардино-Балкарии в состав Российского государства, когда наиболее внимание уделялось муниципальному участку-дорожной сети.

Показатели свидетельствуют не только о потенциале дорожников, их умении преодолевать заблуждениями органов кровообращения, опорно-двигательного аппарата, мочеполовой функции, нервной и сердечно-сосудистой системы...

Курорт

Светлана ШАМАКИНА. О том, как непросто стать лауреатом конкурса на соискание премии Президента КБР в области бизнеса в номинации «Лучшее предприятие в сфере торговли и услуг»...

О том, как непросто стать лауреатом конкурса на соискание премии Президента КБР в области бизнеса в номинации «Лучшее предприятие в сфере торговли и услуг»...

О том, как непросто стать лауреатом конкурса на соискание премии Президента КБР в области бизнеса в номинации «Лучшее предприятие в сфере торговли и услуг»...

Йодобромные ванны есть только в КБР и Чили

Светлана ШАМАКИНА. О том, как непросто стать лауреатом конкурса на соискание премии Президента КБР в области бизнеса в номинации «Лучшее предприятие в сфере торговли и услуг»...

О том, как непросто стать лауреатом конкурса на соискание премии Президента КБР в области бизнеса в номинации «Лучшее предприятие в сфере торговли и услуг»...

О том, как непросто стать лауреатом конкурса на соискание премии Президента КБР в области бизнеса в номинации «Лучшее предприятие в сфере торговли и услуг»...

О том, как непросто стать лауреатом конкурса на соискание премии Президента КБР в области бизнеса в номинации «Лучшее предприятие в сфере торговли и услуг»...

ПРОТОКОЛ № 2

рассмотрения заявок на участие в открытом конкурсе

КБР - г. Нальчик, ул. Кавказская, 70, местная администрация г. Нальчика, малый зал заседаний, 3-й этаж, 16 октября 2007 года в 10 часов 00 мин.

- 1. Наименование предмета конкурса - «Отбор строителей для осуществления обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств».
2. Состав конкурсной комиссии.
3. Председатель конкурсной комиссии: Табисовская Г.К.

Table with 6 columns: № п/п, Наименование (для юридического лица), Организация-участник, Место нахождения (для юридического лица), Почтовый адрес, Номер контактного телефона.

Среди участников размещения заказа, имеющих преимущество при участии в размещении заказа в соответствии с действующими законодательными актами Российской Федерации...

7. Конкурсная комиссия рассмотрела заявки на участие в конкурсе в соответствии с требованиями и условиями, установленными в конкурсной документации, и единогласно приняла решение...

7.1. Допустить к участию в конкурсе и принять участие в конкурсе следующих участников размещения заказа, подавших заявки на участие в конкурсе:

Table with 2 columns: № п/п, Наименование (для юридического лица), Организация-участник, Обоснование принятого решения.

7.3. Принять участие конкурсу одного участника размещения заказа, подавшего заявку на участие в конкурсе соответствующему требованию конкурсной документации.
7.4. Объявить победителем конкурсную комиссию «РОСНО».
В соответствии с п. 5 ст. 27 Федерального закона № 94-ФЗ от 21.07.2005 г. принять конкурс не соответствующий и рекомендовать заявителю заключить муниципальный контракт с единственным участником размещения заказа...

Уважаемые друзья и коллеги!

Подравадно вас с профессиональным праздником - Днем работников дорожного хозяйства. Каким днем принято подводить определенные итоги. Должны сказать, что нам есть чем гордиться. В истории дорожной отрасли республики, которая вступает в 81-й год своего рождения...

ОБЪЯВЛЕНИЕ РЕКЛАМА

42-89-96

ОБЪЯВЛЕНИЕ РЕКЛАМА

Одной из самых острых социально-экономических проблем в России является демографическая ситуация в Республике. В январе 2007 года Федерального закона от 29.12.2006 №225-ФЗ «О дополнительном стимулировании семейных пар в стимулировании рождаемости в семье, имеющих детей»...

ОБЪЯВЛЕНИЕ РЕКЛАМА

42-89-96

Материнский (семейный) капитал

Одной из самых острых социально-экономических проблем в России является демографическая ситуация в Республике. В январе 2007 года Федерального закона от 29.12.2006 №225-ФЗ «О дополнительном стимулировании семейных пар в стимулировании рождаемости в семье, имеющих детей»...

Заявления на выдачу государственным сертификата на материнский (семейный) капитал (социальной услуги) в 2008 году. В республике, по сведениям органов ЗАГС, роились 7159 детей, из них являются вторыми и последующими детьми в семье 3 360, то есть это коллечение материн имеет право на получение государственного сертификата на материнский (семейный) капитал...

«Спартак - Нальчик»

Надуманный пенальти - 1:1 в итоге

Казбек КЛИШБЕВ

Борьба за медали и место под солнцем в турнирной таблице достигла апогея. Встреча в Перми нальчикские спартаковцы нанесли, имея в своих рядах оправавшегося от травмы капитана Джудювичи, что внесло уверенность в действиях команды. Турнирная ситуация обывателя нальчан брать очки, и появление Джудювичи оказалось как нельзя кстати.

Что касается «Амкара», то этот клуб, еще недавно хвостик в середняках премьер-лиги, благодаря творческой работе Рахимовой выиграл так, что претендует на попадание в зону еврокубков. Поэтому хозяева собирались только побеждать.

Весь первый тайм пермики имели преимущество, в первую очередь игровое. Вев Пеев, Дринич и Гришин точно в завершающей стадии атаке, нальчанам пришлось бы туго. Лишь последние пять ми-

нут первой половины матча пермики ударились в бег. Во втором тайме «Спартак-Нальчик» предстал совершенно иной командой. Атаки на ворота Ливенца следовали одна за другой. Неудивительно, что спартаковцы смогли открыть счет. На 68-й минуте Джудювичи, исполняя штрафной удар, отослав Пилипчуку, тот скинул мяч под удар Фаизулину. Российскому «выстрелу» 0:2 метров и 0:1!

Завелся и «Амкара». И если до этого упрям ворота Кращенко дело не доходило, то только благодаря мастерству наших защитников и неточности хозяев. Однако победить спартаковцев все же не удалось. На 79-й минуте главному арбитру матча Егорову показалось, что вратарь Кобенов Дзахмишев придержал рукой Последова пенальти, и Кушев счет сравнял - 1:1. Этот эпизод просматривался затем неоднократно, но видеооператор не заметил, пенальти не было. Поэтому руководство

«Спартак-Нальчик» подло переиграло «Амкара». Едва закончился матч, как на Егорова посыпалась проклятия местных болельщиков, которые возмущались грубейшей ошибкой арбитра, не удалившего Фаизулина за две желтые карточки. Вот как комментирует ситуацию обозреватель «Спорт-Экспресса» Александр Бобров:

«Действительно, на первой добавленной к основному времени второго тайма минуте нижегородский арбитр предьявил желтую карточку дебетному номеру «Спартак». Немногом более чем за 20 минут до этого Фаизулин был показан крупным пеналом как нарушитель правил и футболист, получивший «горчилик» от Егорова. Отсюда и ложное представление о повороте «подвига» Грама Пола на чемпионате мира, которое поначалу возникло у меня. На самом же деле организаторы телетрансляции допустили промах: на 69-й минуте за фол в центре

поля предударением был наказан партнер Фаизулина Аслан Машуков, игравший под пятнадцатым номером. Теперь нальчанам предстоит тяжелый домашний матч 28 октября с истребком «Зенитом», который будет отчаянью борьбу за золотые медали. Интрига закручена до предела: именно нальчикский «Спартак» может лишить питерцев волежданных медалей. А за нальчан выступают два игрока, принадлежащих «Зениту», - Самсонов и Роденко. Бойте же за «Спартак-Нальчик!»

«Амкара»: Ливенцев, Сираков, Черенчиков, Белоруков, Гаал, Пеев, Дринич, Думилов, Грешин (Кобенов, 72), Бончук (Савин, 74), Кушев (К). «Спартак-Нальчик»: Кращенко, Ятченко, Джудювичи (К), Амуслулашвили, Филатов, Самсонов (Дзахмишев, 58), Машуков, Фаизулин, Пилипчук, Рикарду, Кажаров (Узденов, 81).

Пресс-конференция

Юрий КРАСНОЖАН, главный тренер «Спартак-Нальчик»

В первом тайме, за исключением последних пяти минут, соперник имел игровое и территориальное преимущество. Нам повезло, что «Амкара» не реализовал моменты. Во втором тайме мы смогли вырваться вперед, что много голевых ситуаций создать не удалось. Благодарен ребятам за их труд и добрый результат.

Рашид РАХИМОВ, главный тренер «Амкара»

В пропущенном голе винить никого не стал бы: дай Фаизулину еще раз 20 так пробить, вернее, не попадет. Отдельно хочу сказать о некоторых болельщиках. Высказывания, которые они позволяли делать с трибуны, просто позор. Если уж висят баннеры «Вместе с командой», наверное, нужно поддерживать нас в любых ситуациях. Разумеется, адресую это не всем. У нас хватает настоящих преданных поклонников.

«Спартак - Нальчик» - дубль

Хамит АЛТЫНТОП

Дублеры нальчикского «Спартак» продолжают вести отчаянную борьбу за третье место в турнирной таблице. Для того, чтобы добиться этой цели, им необходимо только побеждать во всех оставшихся матчах. Не исключением был и выездной матч с пермскими «Амкаром».

Преимущество. На 30-й минуте Бидов отправил мяч в сетку, но удивительным образом Бидов гол не засчитал, хотя невидимый судьям в том эпизоде не пахнул. Затем моменты посыпались, как из рога изобилия. Пермики могли забить Узендов (Дзахвич), Абаев. Но Бидов не от спартаковцев промазал.

РЕЗУЛЬТАТЫ МАТЧЕЙ 27-го ТУРА

- «СПАРТАК» - «МОСКВА» - 3:1
«ЗЕНИТ» - «ХИМИК» - 4:1
«ТОМЬ» - «ЦСКА» - 0:1
«РОСТОВ» - «САТУРН» - 1:3
«ЛОКОМОТИВ» - «ЛУЧ-ЭНЕРГИЯ» - 1:1
«АМКАРА» - «КУБАНЬ» - 1:0
«АМК» - «СПАРТАК-НАЛЬЧИК» - 1:1
«КР. СОВЕТОВ» - «РУБИН» - 3:0



МАФЕДЗЕВ Сарabi Хажмастафович

Общественность Кабардино-Балкарки понаслаждалась уроку 22 октября 2007 г. на 73-м году жизни скончался талантливый ученый, педагог и писатель, заслуженный деятель науки КБР, лауреат Государственной премии КБР в области науки и литературы, член Союза писателей РФ, доктор исторических наук, профессор Сарabi Хажмастафович Мафедзев.

Мафедзев С.Х. родился в 1935 году в селении Герменчик Урванского района КБР. Трудовую деятельность начал еще окончания Нальчикского педагогического училища в 1954 году учителем начальной школы в родном селе. После окончания Кабардино-Балкарского госуниверситета с 1960 по 1966 год работал в Герменчикской средней школе учителем русского языка и литературы.

С 1969 года и до последних лет жизни трудовая и творческая деятельность Мафедзева была направлена в первую очередь на исследование гуманитарных исследований Правительства КБР и КБНЦ РАН. Здесь он прошел путь от научного сотрудника до заведующего отделом этнографии института.

Мафедзев С.Х. был одним из ведущих ученых республике. Он автор свыше ста научно-популярных изданий. Среди них 6 монографий, в том числе такие монументальные исследования, как «Обряды и обрядовые игры адыгского Межпоколенная трансмиссия культуры и адыгских народов в XIX - начале XX вв.», «Адыгь хабза». Его научные труды имеют не только научно-теоретическое, но и практическое значение. Именно поэтому они получили широкое признание в научном сообществе не только республики, но и всего региона.

Широкое признание популярности имеют не только научные труды, но и практические произведения. Мафедзев С.Х. - замечательный человек, талантливый ученый и писатель, отдавший все свои силы и способности служению своему народу, навсегда сохранится в наших сердцах.

Сотрудники Администрации Президента Кабардино-Балкарской Республики Канок А.Б., Бечелов И.Б., Ярин А.В., Тхагалов М.Т., Дышеков М.Р., Чеченов А.А., Бердов Х.А., Бозиев Х.А., Федченко Л.М., Думанов Х.М., Тутов З.Н., Шугаев С.Х., Хамгоков Л.Б., Кушев Р.Х., Тузов Р.И., Иманов П.И., Карамузов Б.С., Бражников Б.Х., Соаев А.С., Воробков В.Х., Угичев Б.З., Хаджиц И.И., Каюфов Х.Х., Шихбузов А.А., Улаков М.З., Тугев А.М.

ТАБЛИЦА чемпионата РФ по футболу. Положение на 21.10.07 г.

Table with columns: Команды, И, В, Н, П, М, О. Lists teams like SPARTAK, ZENIT, CSKA, SATURN, DINAMO, etc.

Почему бы фортуне не улыбнуться нальчанам?

Почему бы фортуне не улыбнуться нальчанам? В парковой площадке для сельской детворы.

Прохладенский район. В 2,5 миллионах рублей обошелся проект парка отдыха, построенного в селе Алтуд. Фондом поддержки подрастающего поколения концерна «Ирал».

Песни и танца «Кабардинка», Дина Хадрадова и юные участники местного культурно-досугового центра, выступившие в новых костюмах, на поздравительном празднике.

Студенты вспоминали учителя. Светлана МОТТАЕВА. В СКГИИ по инициативе заведующей кафедрой вокального искусства, профессора Натальи Гасташевой прошёл вечер памяти заслуженного артиста России, лауреата Государственной премии КБР, профессора Исмаила Жанатаева.

Октябрь - любимый месяц пожилых людей

Октябрь для пожилых людей - месяц повышенного внимания и поддержки. В Нартаре, где проживает более двух тысяч пенсионеров, работники сельской администрации обходили дома наиболее нуждающихся ветеранов, вдов погибших воинов, больных, которым предложили подарки, деньги. Благодарность проявил молодой пред-

приниматель Зубер Кудиев, выделив из собственных средств 13 тысяч рублей. На их работниках администрации закупили девять наименований различных продуктов, приготовили из них 70 наборов стоимостью каждый 180 рублей и развезли нуждающимся по жилью людям. Кроме того, районский совет ветеранов прислал для оказания помощи двенадцати старшим гражданам по 200 рублей.

Кабардино-Балкарский институт гуманитарных исследований, Кабардино-Балкарский госуниверситет им. Х.М. Бербекова, Союз журналистов КБР, коллективы издательства «Эльбрус», Республиканского полиграфического издания, редакции газет «Кабардино-Балкарская правда», «Адыгь псалъа», «Заман», «Советская молодежь», «Горняк», журнал «Ошмама», «Мини Тау», «Литературная Кабардино-Балкария», «Нур», «Нюр», «Солнышко», Международная Церковная Ассоциация и ОО «Адыгь Хасар» КБР извещают о конце грантового кабардинского прозаика, доктора исторических наук, профессора, лауреата Государственной премии КБР по литературе и науке МАФЕДЗЕВА Сарabi Хажмастафовича и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Table with columns: ВТОРНИК, 23 ОКТЯБРЯ; СРЕДА, 24 ОКТЯБРЯ; ЧЕТВЕРГ, 25 ОКТЯБРЯ; ПЯТНИЦА, 26 ОКТЯБРЯ; СУББОТА, 27 ОКТЯБРЯ. Includes weather forecasts and temperature ranges.

Administrative information including: УЧРЕДИТЕЛИ: Парламент и Правительство Кабардино-Балкарской Республики; АДРЕС РЕДАКЦИИ: 360000, Н.Нальчик, пр. М. В. И. Ленина, 5; Контактная информация: www.kbrp.ru, kbrp@yandex.ru, kbrp@bk.ru, kbrp@mail.ru